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点1 因特网的构成与工作原理 通过因特网访问的大部分信息

都是存储在称为“服务器”的计算机上。服务器可以是任意

一种类型的计算机；使它成为服务器的原因是因为它所起的

作用：存储着可供客户机使用的数据。 客户机是一台计算机

，更确切地说，是一个特殊的计算机程序，它知道如何与某

种类型的服务器通信以便使用服务器上存储的信息。例如当

在Web上冲浪时，会使用一种被称为Web浏览器的客户机程

序与存储Web页的计算机通信。 一般而言，每一种类型的因

特网活动都涉及不同的客户机和服务器类型。要使用Web，

就需要使用Web客户机程序与Web服务器通信；要使用电子

邮件，就需要使用电子邮件程序与邮件服务器通信。 这种客

户机和服务器的关系表明：因特网实际上只是一种通信媒介

，计算机之间的通信是通过一种虚拟线路实现的。决定实现

各种活动的是各种类型的客户机和服务器，，而不是因特网

本身。因为会出现新的客户机和服务器类型，所以新的活动

类型可能会随时被添加到因特网。5.2 IP协议 IP协议位于因特

网协议栈的第三层，最早于1970年在UNIX系统平台上开发成

功今天，IP协议已经发展成为网络操作系统相互之间进行通

信的标准机制，是HTTP和TCP等高层协议的基础。除了可以

提供网络路由之外，IP协议还具有错误控制及网络分段等众

多功能，是整个因特网协议栈的核心。考点2 IP地址 在因特

网中，每台主机至少有一个IP地址，而且这个IP地址必须是



全网惟一的。在因特网中允许一台主机有两个或多个IP地址

。如果一台主机有两个或多个IP地址，则该主机属于两个或

多个逻辑网络。但是在同一时刻一个合法的IP地址只能分配

给一台主机。否则，就会引起IP地址的冲突。 一个完整的IP

地址由4字节，即32位数字组成。为了方便入们的使用，IP地

址经常被写成十进制数的形式，中间使用符号“．”隔开不

同的字节例如，采用32位形式的IP地址如下：

00001010000000000000000000000001 如果使用十进制数的形式

则为： 10.0.0.1 IP地址可以被划分成不同的类，根据最左边4

个地址位的值决定具体的网络类型。 例如，所有的A类网络

的地址最左边一位的值均为0，而其他剩余31位的值既可以

取0也可以取1。即： Oxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx(x代

表0或1) 根据A类网络地址的规定，可知道A类型网络地址的

有效取值范围是从0.0.0.0到127.255.255.255。 100Test 下载频道
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